

Рецензия
на научную работу Ф.С. Юзефовича «Флора Ангаро-Чунского междуречья
(Богучанский район Красноярского края)»

Актуальность работы Ф.С. Юзефовича обусловлена расположением района исследования в подзоне южной тайги Средней Сибири, где исследования проводились крайне редко. Значительная антропогенная нагрузка в связи с рубкой сосновой древесины и опосредованное влияние Богучанской ГЭС и строительства новой железной ветки могут привести к значительной деградации растительного покрова, что ставит задачи изучения, мониторинга и охраны его флоры.

Исследователь достаточно потрудился над сбором гербарного материала и фиксацией растительности. Им сделано 50 геоботанических описаний и собрано около 3000 листов, хранящихся в настоящее время в Гербарии им. Л.М. Черепнина КГПУ им. В.П. Астафьева (KRAS). Определение материала позволило выявить новинки флоры не только для Чуно-Онского и Верхнеенисейского флористических районов, но и для Средней Сибири в целом.

Выполненный анализ флоры (таксономический, экологический, поясно-зональный, биоморфологический и географический) позволил выявить ее характер, а сравнение с другими флорами Средней Сибири показало сходство и отличительные черты.

При подготовке к защите Ф.С. Юзефовичу следует подумать и объяснить своеобразную структуру таксономического спектра флоры, не вполне соответствующую спектру Бореальной области по А.И. Толмачеву.

В целом представленная научная работа соответствует необходимым требованиям и может быть представлена к защите.

Профессор кафедры биологии и экологии
Красноярского государственного
педагогического университета им. В.П. Астафьева,
доктор биологических наук

Е.М. Антилова

